Infokommunikacié, 2013. december 16. 1.oldal Név:

ELOVIZSGA Neptun-kad:

1 = 3. 4. 5 6. L 8. 0 1k 3 ?

Az 1. és a 9. feladat megolddsa egységesen hdrom poniot ér, a 16bbi feladatok ketid-kettdt.
Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkili eredményeket sajnos nem tudunk ertékelni.

1. Egy 8kHz mintavételi frekvencidval mikodé digitalis rendszer a bemenetére adott, 2V amplitudoju,

1.5kHz frekvencidju jelet amplitddohelyesen tovébbitja. Az el6sziird és a visszadllité szlrd is jo

mindségli (zardtartomanybeli csillapitdsa 40 dB), 4kHz savhatari alulatereszto.

a) Milyen frekvenciaji komponensek jelenhetnek meg a kimeneten, ha a bemenetre 3.5 kHz
amplitidéju szinuszjelet kapesolunk. (Miért?)

b) Milyen frekvencidji, 2mV-nal nagyobb amplitddoju komponensekre szamithatunk a kimeneten, ha
a bemenetre 1.5kHz frekvencidji négyszdgjelet adunk?

¢) Ha az eldsziirét eltavolitjuk a rendszerbdl, a rendszer a bemenetére adott, 2V amplitidoju, 1.5kHz
frekvenciaja jelet tovabbra is amplitudohelyesen tovabbitja.. Ebben az esetben milyen frekvencidju,
2mV-nal nagyobb amplitidéji komponensekre szémithatunk a kimeneten, ha a bemenetre 1.5kHz
frekvenciaju négyszogjelet adunk?

2. a) Adja meg a 16-PSK digitdlis modulacios eljaras elméleti amplitado- és fazishibatiirését. Mi
hatérolhatja az amplitidohiba-tiirést a gyakorlatban?

b) 500kbps adatforgalom ISI-mentes atvitele minimalisan mekkora sdvszélességet igényel standard
16-PSK rendszerrel?
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3. A radidamatér alkalmazasokra is hasznalhaté 10GHz-10.5GHz-es sdv belelég abba az "X" jeld
kiterjesztett AM-savba, amit (irbeli kommunikdciora is haszndlnak. Specialis koriilmények kozott akar
az is eldfordulhat, hogy egy radidamatér Urbeli segélyhivast észlel.

Esetiinkben a bajba jutott {irhajos nagyjabol 350 km-rel a Foldfelszin felett kering, egy {irallomason. Az
tirdllomas a jelet 2kW-os erésséggel sugarozza a radidamator sav aljan. A f5ldi antenna 4tméréje Im, a
vevo érzékenysége 40pW.

a) Legalabb mekkora az (iralloméas antenndjanak hatasos feltlete?

b) Tudnak{e a felek beszélgetni, vagy meg kell vamiuk egymds adasanak befejezését, miel6tt a sajat
mondandéjukba fognak?

4. Egy iizletbe egymas utdn érkezd vasarlok érkezése kozotti atlagos id6 10 perc. Az iizletben 4 vésarlo
fér el, a tobbi - hisz’ napjainkban mindenki rohan - nem vér a sordra, nem varakozik. Mekkora a
kiszolgélasi idé, ha tudjuk, hogy étlagosan 0.6 felhaszndlé tartézkodik az iizletben, és annak a
valészintisége, hogy a vasarlo nem mehet be az lizletbe 0.2%.

5. A CCIR frekvenciasavi FM radidadas vételére alkalmas szuperheterodin vevé kozépfrekvencidja
Fer =107 MHz.

a) Felsé keverést alkalmazva hové kell hangolni a helyi oszcillatort, ha a 97.6 MHz-en ad6 ,,Best of
Rock FM” miisordnak valasztékabol akarunk klasszikusokat hallgatni?

b) Mi az el6zd pontban kérdezett ado tiikorfrekvencidja?
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6. Egy modulator az
5,,(£) =3 - cos 3 - 117 4 2)

m

bemend jel hatdsara az
5y (1) = 5% - c08(10007 - £ + 9 + 5sin(3"™) + 2))

moduldlt jelet dllitja el.

a) Mekkora a modulalt jel vivéfrekvenciaja, ¢s mekkora a fazislokete?

b) Hogyan lehetne ezt a jelet demodulélni? Rajzolja fel a javasolt demodulétor blokkvazlatat!

7. Mekkora a csucstényezdje egy 1kHz vivofrekvencidja, 2V amplitidoju BPSK jelnek?

8. Az aldbbi abran két kiilénbozd GSM-szolgaltatéd (alfa és béta) tavkozlési haldzatanak néhany elemét latja. |-
MS-A az alfa halozat el6fizetdje, MS-B a béta haldzat eldfizetdje — és épp egymads hdldzatdban barangolnak

(,,roaming™).
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A kbvetkez( kérdésekre valaszként az abrdban szerepl6 elem-dobozokba irja be a kérdés betijelét!
(Kiériékeléskor az a-b és c-d kérdésekre egviittesen adott helyes vélasz ér 1-1 pontot)

MS-A felhivia MS-B-t. (a) Melyik HLR keriil lekérdezésre? (b) Melyik GMSC értesiil elobb a hivasrol?
(¢) MS-A halézaton beliili, beszélgetés kozbeni mozgasardl mely elemek szerezhetnek tudomast?
(d) A hivas bontasa utdn MS-B SMS-t kiild MS-A-nak. Melyik SMSC kézbesiti ki ezt MS-A-nak?
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9. Egy 7 jelzési idej, binaris (d, = 1) alapsavi PAM rendszer elemi jele az alabbi dbrén lathato.

a) Rajzolja fel az alapsavi PAM jelet, ha az &tvinni kivant

Lo bitsorozat ...-0-1-1-0-0-1-..., és az 1-et +1, a 0-t pedig —1 értéki
amplitudé (4, ) jeleniti meg!
1.15 = b) Keletkezik-e itt szimbolumkozti dthallas, ha a mintavétel fazisa
t, =37/47 (Indokolja vélaszat itt is!)
0.25. A - / ¢) Rajzolja fel egy négyszinti jel szemabréjat, ahol a d, értékek -

2r 3,-1,+1,+3 amplitaddjuak, és allapitsa meg, alkalmas-¢ ez az elemi
jel négyszintl rendszer tizemeltetésére!

10. Egy, az {irben végzett kisérletrdl kell hatékony kodoldssal informéacict kiildenie. A legrovidebb kod

megszerkesztése a feladat.
A kisérletben athatolhato hartyaval két (félrészre valasztott tartalyban kék és piros szemesék vannak.
A szemesék egymastol fiiggetlenill, véletlenszerlien mozognak a tartdlyban. Az On feladata, hogy

jegyzetfiizetébe minden 6raban feljegyezze a tartaly allapotdt, azaz hogy melyik részében milyen szinl

szemcsék vannak. (Az egyes szemesék szama nem Iényeges, csak az, hogy melyik féltartalyban milyen

szinliek vannak jelen).
a) Adjon als6 korltot a legrovidebb atlagos kodszéhosszra, amellyel le tudja irni a tartdly allapotat!

b) Szerkessze meg a kédot!




